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SZEKELY-UDYARHELY
Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FELELŐS SZERKESZTŐ

ZDr PÁL EZROSrŐ
ÜGYVÉD.

SZÉPIRODALMI FÖIWUNKATÁRS: Fülei SZ. LájOS.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Kossuth Lajos utca 15. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­

fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavanklnt 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora I K.

M. klr. postatakarékpénztár! cheque-számla 10,489. szám.

Táncoljatok! Tapsoljatok!
Magyarország ifjai, leányai, 

asszonyai és vénei táncoljatok 
és tapsoljatok, mert im kanál­
számra adják be az abszolutiz­
mus hamisítatlan bécsi nektár­
ját a magyar nemzetnek!

Vigadjatok széles e hazában, 
mert saját véreitek, magyarok 
és ismét magyarok azok, akik 
Bécs parancsára vállalkoznak 
ma már mindenre. Amit még 
ma egy éve nem hittünk s a 
mire azt mondtuk, hogy nem 
fog bekövetkezni, az mind las­
san bekövetkezett. Azt hittük, 
hogy az ellenállás erős „ lesz. 
Csalódtunk. Azt reméltük, hogy 
a megyei autonómia bevehetet­
len bástya leend. Nem az. Ka- 
cagányos, kócsagtollas komiszá- 
rius egy darabka papírral bevette 
az ősi bástyákat. A „teljhatalmú“ 
görög isteneket a jámbor ma­
gyarnak még egy szalmaszállai 
se szabad megérinteni. Azt gon­
doltuk, hogy az országgyűlést 
nem fogják szétkergetni, bíztunk 
az alkotmány ősi erejében, a tör­
vényekre tett szent esküben. 
Megtörtént. Parlament nélkül 
áll a nemzet. A sajtószabadság, 
ez csak szent, megközelíthetet­
len? Gondolatát mindenki sza­
badon közölheti? Nemde? Csak 
hitlük mi naiv és „hü magya­
rok“. Ehhez is hozzányúlt az a 
kéz, mely egy év óta egyebet 
se tesz, csak rombol és pusztít 
s legszebb alkotásainkat teszi 
semmivé.

Arculcsapnak édes nemzetem 
s ürügyül, bűnbakul a nemzet 
jogait védő koalíciót, az ellen­
zéket állítják oda. Mindennek a 
koalíció a^oka. Miért nem akasz­
totta szegre az elveit, miért nem 
vágódott hasra akkor, mikor 
megkínálták a hatalommal, az 
elvmegtagadás árán is? Ugy-e 
az lett volna kedves Bécsnek? 
Azt hirdetik a darabonték urbi 
et orbi, hogy az ellenzék lázit, 
izgat, a nép izgatott és ezért 
nem írhatják ki a választásokat 
s ök a legjobb szándékkal van­
nak eltelve s a „rendet helyre 
kell állitaniok“. Táncoljatok! 
Tapsoljatok! Táncoljátok körül 
Kristóékat s tapsoljatok a föda- 
rabant minden egyes rendeleté­
nek. Táncoljatok bécsi fütty­
szóra, tapsoljatok az ügyészi 
koboz húrjainak bájteli dalla­
mára

Magyar hazám, nemzetem! 
Mi vagy te most.? Beteg test, 
vér és erő nélkül. Hazám ko-

szoruzatlan és tövisekkel vérző 
feje, a belül üres, vihar sás­
lakta Kárpát, emeld fel fejed! 
Félig kivált, de azért ragyogó 
két szeme a körmöd és sel- 
meci bánya: nyisd fel a sze­
medet! Két füle Máramaros és 
Árva: halld meg panaszunkat! 
Szája Borsod, honnét a leg­
biztosabban ömölnek ki a szittya­
hangok : kiálts felénk újból, éb­
reszd fel Szemere Bertalan szel­
lemét. Nyelve Zemplén és 
Abauj, honnan a kurucbeszédek 
Ömlőitek szét: ihlesd meg Kos­
suth és Rákóczy szellemével 
lelkünket. Torka a tihanyi és 
visegrádi visszhang: add vissza 
a hangokat, hogy kiáltó szavunk 
visszhangra leljen! Válla a 
Duna- és Tiszapart, emelj fel 
minket a porból! Karjait a 
csatákban elvesztő és ezért nincs 
mire támaszkodnia. Keble a 
kemény, sötét és mindig köny- 
nyezö aggteleki barlang; gyom 
ra és hasa Heves, vajha keble 
volna az! Szive a nagyremé­
nyű, de most még korcs ifjú 
Budapest, melynek lángolását 
a Bécs felöl folydogáló Duna 
hüsölgeti. Ésvégre Magyarország 
térde Mohács és Világos, mely 
a sors árulás hatalmára kény­
telen volt meghajolni és most 
e miatt nem bir a maga lábán 
megállani. E térdelő test egész 
fejlehajtva s mivel sokan támasz­
kodnak rá, mozdulatlanul gug­
gol a többi test között. Kelj fel, 
te hatalmas test és mutasd meg, 
hogy ha akarsz, tudsz te csodá­
kat mivelni!

Ne táncoljatok! Ne tapsolja­
tok ! Ez a test nem mozdul, 
izekre vágta a „rendcsináló“ 
kormány s hogy az operáció 
jobban fájjon, az abszolutizmus 
mérgével öntözgeti — kanál 
számra.

Eleget táncoltatok, eleget tap­
soltatok, most búsuljatok!

A szegény magyar haza felett 
megkondult a vészharang réme­
sen és fájón. S a harang csengő, 
bus szava az alvó és türelmes 
magyar szivébe nyilai, de már 
késő, nem kelhet fel, széldara­
bolták a darabontok modern 
charlatánjai, az abszolutizmus 
szecessziós éji lovagjai.

Búsuljatok! Nincs vezéretek, 
nincs orvosotok, ki meggyógyít­
son és kiábrándítson. Jól mondta 
Petőfi

„Élt egy nép a Tisza táján,
Századokig lomhán, gyáván."

Ez a sorsunk. Az enerváh, el- 
puhult magyart teljesen elnyeli

majd a modern abszolutizmus, 
a huszadik század eme szaba­
dalmazott „rendcsinálógépe“.

K. Mártonffy Imre.

»Tulipán-kert.“
Ürömmel telik el az ember szive, 

lelke, ha látja azt a fennkölt moz­
galmat, mely a magyar ipar s ma­
gyarságunk védelmére, a négy folyó 
közt s a hármas halom alatt meg­
indult.

Véres mezeiken a szabadság har­
cok simbolumának, ami a franciák 
frigiai sipkája, a hollandok koldus 
tarisnyája, ez nekünk a vértelen küz­
delmünkben a tulipán, a nemzeti 
virág, mely ott diszlik a gazdag por­
celánján és a szegénynek cserép- 
tányérján egyaránt. S most ugyan­
csak díszelegni akar, hanem újabb 
szerepre vállalkozott a fennkölt gon- 
dolkozásu magyar nők kezdeménye­
zésére, most a magyar ipart akarja 
felszabadítani az osztrák járom alól. 
Nem volt szentebb jelvény hajdaná­
ban a Bourbonok fehér lilioma, mint 
a minővé lett és lesz a magyar tuli­
pán. Ha elöl lobogott a francia li- 
liomos zászló a harcokban s győze­
lemre vitte a seregeket, épugy dia­
dalra viszi a magyar ipart a mi tu­
lipánunk Nem is lehet ez másképen, 
annyi lelkes magyar nő, mint a meny­
nyien a zászló alá sorakoztak és 
fognak ezután, lehelellenség, hogy 
százados ellenségünkön, az osztrá­
kon és iparán diadalt ne üljön.

Nekünk férfiaknak könnyebb a 
helyzetünk s nektek magyar, székely 
nők, nektek nehezebb a helyzet, de 
a hazáért, mindnyájunk édes any­
jáért hozzátok meg azt az- áldoza-' 
tol, tegyétek le a bécsi rongyot s 
viseljetek magyar gyártmányt min­
denben, mindenütt. Tűzzétek fel urak 
és szegények a közös jelvényt, a 
tulipánt s egyesüljetek e szent jel­
vényben, melyre láthatatlanul min­
den magyarnak hő óhaja a függet­
len Magyarország van felírva. Ezál­
tal iparunk, gazdaságunk függetlenné 
lesz, a nemzet gazdagszik s jön 
a nép jólléte s jön a gazdagság 
után a függetlenség. Ha megterem­
tettük a magyar ipart, hány és hány 
dolgos kéznek adunk munkát s há­
nyán maradnak itthon az édes anya­
földön s nem mennek boldogulást 
keresni idegenbe. Százezrekre me­
gyen a száma már, akik viselik nem­
zeti létünk e jelvényét.

Hozzátok szólok Udvarhely szépei, 
hozzátok szól kérésem, lépjetek ki a 
tétlenségből s vegyétek kezetekbe a 
zászlót ép Hgy, mint más városokon. 
A „Jótékony Nőegylel“ vegye kezébe 
az ügyet, alakítsa meg az itteni

„Tulipán-kertet“. Annyi jótékonyság­
hoz fűzze hozzá még ezt a hervad­
hatatlan levelet is, mert ez is jóté­
konyság, ha a munkásnak munkát 
adva, segítünk rajta s segítünk sze­
gény hazánkon, melyet annyi féreg 
rág.

Judom, nem fog a pusztába hang­
zani szavam.

Hívjanak össze gyűlést s a módo­
zatokat megbeszélve, utón, mulatsá­
gon díszítse mellünket a tulipán- 
jelvény, büszkén viselve az együvé- 
tartozandóság e jelét.

Hívják fel Udvarhely hölgyeit és 
urait, meg vagyok győződve, hogy 
pár nap alatt a tulipán fog díszíteni 
mindenkit s mihamarább lekerül az 
osztrák áru a piacról.

A kereskedésben magyar árut kér­
jenek, rá kell szorítani a kereskedőt, 
hogy magyar árut tartson, mert ha 
nem, összepenészedik áruja.

A kereskedők tartsanak magyar 
árut, ők is segítsék diadalra a tuli­
pánt.

Ha igy gondolkoznak, ha igy cse­
lekednek, Magyarország egén annyi 
szenvedés után egy biztató csillag 
tűnik fel s a sokat szenvedett haza 
és minden polgára boldog lesz, meg 
lesz az alap s csak építeni kell, hogy 
egy boldogabb és szebb jövő virrad­
jon a hazára.

Egyesüljön minden magyar a haza­
szeretetnek e jelében : a tulipánban.

A politikai helyzetről.
Otthon vannak — Bécsbeu.

Fejérváry darabont bandájával 
Bécsbe utazott. Otthon vannak. Bár 
soha se jönnének hozzánk. Hiszen 
Magyarországon a haladók csak 
vendégek; olyan idegenek, akiket 
senki sem lát szívesen s mégis be­
tolakodnak. Az uralkodó elnöklete 
alatt tanácskoztak rólunk, nálunk 
nélkül. Az ügyvivők egyrésze visz- 
szautazott és Fejérváry olt maradt, 
mert a felség még nem döntött.

A választások elodázásáról is 
esett szó. Erről Gróf Andrássy 
Gyula a »Zeit« munkatársa előtt 
igy nyilatkozott:

— Nem hiszem, hogy volna Ma­
gyarországon komoly politikus, aki 
meg volna győződve, hogy a tör­
vény megengedi az uj választások 
kiírásának április 11-én túli elha­
lasztását. Ez a nap az utolsó határ­
idő, ameddig a választásokat minden 
körülmények közt ki kell Írni. Ha 
ez nem történik meg, az oly nagy 
sérelme lenne az alkotmánynak, a 
melyet senki sem menthetne. A ke­
délyeket oly mély elkeseredés fog­
lalná el, hogy az évek, sőt évtize­
dek múlva sem szűnnék meg. Az a



ti oldal.
SZÉKELY-UDVARHELY

24. szám.

«TTY*-V r»»á»ő»r-
Gróf Roon-téle lábatlan» Cementgyár /sAkok óm hordókban uj^bb arakban

El3dó a ®em ulca ^ szám a*emeletes kőház külön ud- 
varral. Értekezhetni: Szakács 
Károlynál.

, <£> (/>
t» O N bt) :p ■*-» 
x „,T ^ O

Mintegy 50Eladó ti ágya. szekérnyijól
érett trágya eladó Haurik Alfréd söi- 
gyárosnál Székely udvarhelyt.

o —r

FIGYELEM! Védjegy: „Horgonyt1

A késmárki gyár beieevzett 
védjegye.
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Megbízható legjobb 
minőségű hírneves 
valódi szepességi

lenvászon
és*0/r zips^

damasztáru
minden nagyobb üzletben kapható. Késmárki 

gyártmány cfiak az, mely ezen védjegy­
gyei van ellátva.

HAZAI IPAR]

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expallar pótle-.a

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 3(3 óv óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
csúznál és meghűléseiknél bedörzsölós- 
kóppc-n használva. »

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üvegot fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ véd jegy gyei és a Richter czóg- 
j egy zéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz6*, Prágában.
Elisabcthstraasc 6 neu. Mindennapi szétküldés.

Sok millió előkelő urhölgy 
használja a világhírű

FÖLDES-féle

KÉRJEN
csak

Seller és Kary féle
un iiiiiiinr és diszilö

SZÉKELYED VABIl ELY.
A tavaszi idény és költözködések 

alkalmából van szerencsém a n. 
é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy mindennemű szakmámba vágó 
munkákat u. m.: selyem és szalon 
garnitúrákat, szőnyeg- és ebédló- 
diványokat, török heverőket, matra­
cokat a legfinomabb kivitelben ízlé­
sesen és a legolcsóbb árak mellett 
készítek.

Függöny felrakást és modern dra­
périákat, díszítéseket, valamint bútor 
be- és kicsomagolást jutányos áron 
vállalok el.

Molytól megtámadott bútorszöve­
tek kitisztítását felelősség mellett 
vállalom el.

A n. é, közönség szives pártfo­
gását tisztelettel kéri
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CRÉM
kitűnő hatású arckenőcsöt, moly.

zsirtalan, ártalmatlan s rögtön 
szépít.

A Földes-féle Margit-crém gyorsan és hű- 
teán Írató ártalmatlan szer szeglek, máj­
foltok, böratkák, pattanások, kiütések es
mindennemű börbaj ellen. A világ lege «- 
kelőbb hölgyei használják és elragadta­
tással beszélnek annak páratlan es cso­
dás hatásáról. Egy tégely elhasználása után 
erről mindenki meg fog győződni, de óva­

kodni kell a hamisítványoktól
Ara: Kis tégely 1 K, nagy tégely 2 K.
Margit-szappan 70 f, Klargit-poder 1-20 K, 

Margit-arcviz 1 K, Marglt-fogpep 1 K.

földes kelemen
gy ógy HZ e • ész. A rád <> n •

6 koronás rendelések bérmentve küldetnekUŐUluuim ív....... ,
Kapható: Koncz Ármin és SolymossyJa- 

g nos gyógyszertárában.

lárotn“”1’Ä M kamara külön ud­
varral stb. hozzátartozóival együtt 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

valódi :Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai
honi gyárában 

Kassán.
p55|

Védjegy

Stem \.

Kossuth-utca 16.
J. W. L.

6938 N.05I

legjobb tisztítószer min­
den lábbelihez, fekete és 
sárga színben. Különö­
sen ajánlható boxcalf, 
oscaria, chevreaux és 
akkcipöhöz. llócs, Xll|l

^KHElEIATÓiíS
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BETEGE PÁL és Társa

KÖNYV-. ZKNEMÜ- ÉS^ 

PAPIRKF.RF.SKEDÉS
Versenyt kizáró olcsó árban el­
fogad és szakszerű, Ízléses ki­
vitelben készít el mindennemű

Folyóiratok, hírlapok, irodalmi 
müvek eredeti áron, költségfel- 
számitás nélkül megrendelhetők.

Zeneművek q 
papír-,iró- és rajzserek
nagy választékban és olcsó árban !

Teljes könyvtár- és irodaberen­
dezések mérsékelt árak mellett. 
Szakszerű, kifogástalan kivitel!

SZÉKELY-UDVARHELY

=□ nyomtatványt 
és könyvkötői munkát
Költségvetés ingyen és bérmentve !

Egyleteknek és könyvtáraknak 
különösen mérsékelt árszabás!
Egyházi, iskolai, szolgabirói, köz­
ségi, körjegyzői, ügyvédi, végre 
hajlói nyomtatványok áruháza
= A Székelyföld legnagyobb = 
és legolcsóbb nyomtatvány-raktára

legelterjedtebb függetlenségi lap 
szerkesztősége és kiadóhivatala

Nyomatott Bctegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1906,


